

## 觀音菩薩送女的奇蹟

海

疑，對嗎？」

一九八五年三月某夜，舍下來了一批陌生訪客，其中有一對儀表很好的青年夫婦，恰似一對璧人，但是神情很憂鬱。坐着不說話，靜聽我回答別人的詢問。我旁瞬之間，已經明白了他們的煩惱是什麼。

他倆耐心地靜候我診看在座的各人，其中包括他們的長輩在內。等到我替每一個人都看完，這位N先生和他的太太才開口。

「馮居士，」N太太說：「也請你看看我和我先生的問題好嗎？」

「好的。」我說：「不過你們的問題不便公開討論，需要另外談談，你們跟我到書房來好嗎？」

他倆欣然隨我進了我的小小書房坐下，我把門掩上，才說：「N先生，N太太，我看你們有兩個主要問題：一是N先生失了業仍未找到工作，二是你倆至今仍未有小寶寶，心中很憂

這是觀音菩薩又將再顯現大神通奇跡的時候了。我說：「N太太，你曾經流產過好幾次，你的子宮有一點點小問題！」

「是！」N太太承認：「我們已經結婚好幾年了，我一連小產了幾次，醫生說我不可能再懷孕生育了，為這事，我們心中很痛苦！」她說着就流淚：「我們N家，到現在還沒有第三代小孩出生，老爺和奶奶都很憂心！」尤其我先生是長子，我到現在沒有了希望……弟弟們也沒有孩子。」

「信任觀音菩薩吧！」我說：「你們都向觀音菩薩祈求吧！到了明年，你們N家就會有孫子和孫女出生的……」

「你看我是有什麼毛病呢？」N太太說：「醫生檢查過多次，都查不出來，至於說到祈求神佛，我們在香港的時候，已經不知拜求過多少神佛菩薩了，都沒有用。」

「N太太，」我說：「你子宮有一個小漏孔，這可能是連小產的原因。不過我不敢確定，這仍須請婦科醫生詳看，也許需要動一點小小手術補一補，這也要由醫生決定的。至於你說求過很多菩薩都不靈，可能是你們還沒有做到心淨意淨口淨吧？你們必定是沒有齋戒沐浴，就去拜求菩薩，是不是？也許還亂拜一場，什麼神像都拜，是不是？」

「你說我的子宮問題，我會再找婦科醫生診看。」N太太說：「不過，已經有好幾位醫生檢查過，都沒有發現有小洞。或者現在有也說不定。」

「這是先天性的，」我說：「你再去叫醫生檢查吧！」

「你說我們沒有淨口淨心淨意，而且亂拜一場，這是沒說錯，我們是見神像就拜，不管是佛教，道教，或什麼廟宇，見到都拜，的確也沒有齋戒沐浴。」

「我們是拜到失去信心了。」N先生也說：「現在我又失業了大半年，真是心煩！加拿大經濟情形這麼壞，失業率這麼高，我都後悔移民來加拿大了，我想回香港去，香港找工作也不容易！真是進退兩難！」

我說：「你們不必灰心！你們過去拜求是拜得不對，今晚你們來了，你們跟我重新向觀音菩薩祈求吧！觀音菩薩是尋聲救苦有求必應的，你們今天沒有齋戒沐浴，我可是天天都齋戒沐浴的，我領你們拜求觀音菩薩吧，拜完，你們回家去，另外再齋戒沐浴，誠心再拜。」

我帶他倆回到小小佛堂，我率領他倆跪下來，向着觀音菩

薩銅像叩拜，我爲他倆的事祈求觀音菩薩。我們跪着默念祈求了很久，在座的其他賓客都肅然無聲。這是我立下的規矩，不准任何人在佛堂內喧嘩嬉笑，而且，我規定，若有人拜佛時，其他人亦須肅立，爲之祈禱。因此，我家佛堂雖小，氣氛比一般寺廟更莊嚴肅靜。

「向觀音菩薩許一個願吧！」我對N氏夫婦說：「許願你們將來一定要盡力量力去效法觀音菩薩的大慈大悲，多多救助苦難貧病之人，多多放生。」

他倆都遵命許了願，在座的衆人都聽見了我的話，也見證了N氏夫婦的拜願。

「好！」我說：「你們叩謝菩薩吧！祂已經應允你們了！明年你們N家兄弟們一定有三個胖娃娃出生——你自己一定在回港之後不久懷孕，明年生個胖娃娃，N先生回港之後三個月至半年也會找到工做，雖然不是本行職業。」

「觀音菩薩這樣啓示嗎？」N太太驚喜地，也半信半疑地問。

「是的，」

「你看見菩薩來了？是什麼樣子的？」

「菩薩是存在於宇宙中，無處不在的，無形無相的大能力。」我說：「不可以相求。」

「那你知道菩薩應允了我們呢？」

「我知道的，這是沒法子解釋的。」

N氏夫婦仍是半信半疑的，臨別時，我叮囑他倆不可失去信心，一定要誠心淨意齋戒勤於拜禱。

「別忘記，要多種善因啊！」我在門口對他們說：「這是

很重要的！」

到了一九八五年底，N太太的婆婆忽然打電話來給我說：「馮居士，觀音菩薩真是靈感不可思議啊！我大兒子回到香港三個月就找到工做了！而今我大媳婦又真的有喜了！已經有喜一個多月啦！」

「恭喜恭喜！」是感到十分歡喜：「N太太！觀音菩薩真是靈異無比，有求必應，是不是呢？」

「他們年輕人，起先是不太信的。」N老太太說：「如今都信了！」

「那太好了！」

「請問馮居士，我家大媳婦這一胎是男是女呢？保得住保不住呢？我該怎麼辦呢？」

「這一胎是個女孩，」我說：「我看見是個女娃娃，不過未來是很淘氣的，很男孩氣的，是個『男人婆』！至於保胎問題，我認為你應立刻接你媳婦回加拿大來跟你住，由你照料，免她在香港做家務操勞，接回來之後，立刻請婦科醫生檢查一下，補好那個子宮的漏洞。在營養方面，我會盡我所知告訴你們怎樣照料她。相信就會保得住胎兒了。」

「我另一個兒子的太太也懷孕了，」N老太太說：「你看是男是女呢？」

「這一個像是男娃娃，不過，不要補養太多了，否則可能

胎兒太胖，生產困難些，說不定要動手術。」（後來果如我的預言，那個六嬌的胎兒太胖，生產時須動手術取出來。）

「我希望兩個媳婦都生男娃就好了！」N老太太說：「你知道，這是我們N家第一次生孫兒呀！我真是担心死了！大媳婦坐飛機，會不會流產呢？」

「生男孫女孫不都是一樣好麼？」我說：「這都是你的福報呀！」我為你們拜求觀音菩薩保祐大嫂坐飛機一路平安胎兒平安，你別擔憂吧！」

「都是多謝觀音菩薩的恩德加被！」N老太太說：「也要多謝你！」

N老太太果然聽從我的意見，她親自乘飛機返香港，親自把大媳婦帶回溫哥華來了。剛下了飛機就立刻到我家佛堂來頂禮叩謝觀音菩薩的慈悲恩典。

「觀音菩薩真真是靈異呀！」N太太說：「馮居士，完全正如你所說的一樣，我先生回到香港三個月，就找到一份職業。果然不是他的本行土木工程的工作，只是替一座大廈做管理員，也就聊勝於無啦，至少解決了生活問題，他聽你的話，先做着，騎牛找馬，將來再轉回他學的本行。而我呢，現在已經懷孕兩個月了！我的小嬌子也懷孕五個月了！都是全仗觀音菩薩的神力加被呀！希望菩薩保祐我們都生產平安。」

「你現在全部信服了吧？」我笑道：「起先叫你拜菩薩，你還半信半疑的。」

「你不知道，我們在香港，什麼廟，什麼寺都去拜過，年都拜，都還是保不住胎。我們怎麼不疑惑呢？」

「這一次不疑惑了吧？」

「不疑惑了！」N太太說：「我信了！」

「那麼，」我說：「你聽我的話，立刻去找一個好的婦科西醫生，動手術把子宮的漏洞補好！同時，還得遵照我的營養飲食規定，那麼就一定保住胎兒了，這一次，一定不會再小產。」

「我聽，我聽，」N太太說：「馬上就去看醫生，也會聽

你的營養指示；還有，你可不可以再看看，胎兒是男孩是女孩呢？」

「是女孩，」我看了看說：「不過她是個很男孩氣的女孩。」

「啊！」N太太有些失望：「我們都希望是個兒子！」

「在現階段，也許還能求菩薩把她改為男孩吧？」我說：「就看你能不能做到吃全素虔心再求了。其實，第一個孩子是女孩不更好嗎？小妹妹會照顧弟弟呀！如果是男孩，他是不會照顧妹妹的，我猜想是菩薩的安排，叫你先生一個女孩。」

「既然這樣，我也不敢強求。」N太太笑道：「總之，有孩子，我就心滿意足啦！」

N太太與她的婆婆幾乎每隔一兩天就打電話來，我變成了婦產科兼營養育嬰顧問。N太太說：「醫生覆檢了，果然發現我子宮有一個洞，醫生也說要做手術補一補，馮居士你看可不可做呢？有沒有危險呢？會不會影響胎兒？」

「放心去做手術吧！」我鼓勵她：「做了手術才可保證胎兒平安！你去做吧！我替你拜求觀音菩薩加持於你。」

她的婆婆再來拜觀音菩薩，我特別請了一張袖珍式的觀音菩薩像，為之唸了密宗真言加持，請了菩薩，送給N老太太，叫她拿去放在大媳婦的醫院病房床頭。

「老太太，你叫大媳婦勤唸觀音菩薩吧！」我說：「都來我家拜的，觀音菩薩是無所不在的大能力，充滿於宇宙各空間時間，我們只要虔心祈求，就會獲得祂的救助，用不着非到我家來拜這尊菩薩銅像的，也不必限定只拜哪一座寺廟的菩薩像才是靈驗。我告訴你們吧！佛像都只是象徵而已，倘若有

誰說：『我們這裡的菩薩像才是最靈的，其他的都不靈。』那可是胡說八道！須知菩薩是無所不在的，有求必應的，本來就不假偶像為靈。也可說，每一尊菩薩塑像都只不過是象徵的偶像，靈能並非來自塑像，而是實在來自無所不在無形無相的佛菩薩大能力。不過，世人著相，不見相不生敬心，佛教才不得不造像。也可說，菩薩沒有不靈的，我們拜哪一尊像都一樣的，拜的並不是那木雕或銅塑之像，而是借此斂聚心意，虔拜那在宇宙無處不在的觀音菩薩。最要緊的是虔誠淨心淨意淨口，呼求菩薩名號！祂就會尋聲來救你出苦厄了。」

我也不知道老太太聽得懂不？大概也是半懂半不懂吧？

「你勤求觀音菩薩吧！」我補充地說：「祂一定會保祐你家大嫂手術成功，母嬰平安！」

N老太太歡喜地把菩薩像片拿去了。幾天之後，手術成功，N家全家又再來拜菩薩，任我怎麼說，他們也還是認定了觀音菩薩只降臨我家，別無分店，我沒法子，只得由他們來拜。假如他們這樣做心安，我又何必阻止呢？不過，他們並非富有，每次來都花錢買很多菓品帶來供佛，我怎麼攔也攔阻不了。

「你們何必花錢呢？」我說：「我心很過意不去！」

「我們應該拜供觀音菩薩的呀！」

「供完了佛菩薩，」我笑道：「還不是都給我吃掉麼？這不等於供養我麼？你們還不如多捐助慈善救濟貧病或難民吧！」

「那些慈善，我們另外做，」N老太太說：「供養菩薩，是另一件事。就是供養馮居士，也是我們心裏歡喜的呀！這次全靠你替我們求觀音菩薩求得來的小孫女呀！」

「快別這樣說吧！」我慌忙說：「這事與我完全無關！這是觀音菩薩的恩德呀！」

後來的幾個月內，我變成了N家的顧問，N家大媳婦無論什麼有關胎兒的事都打電話來問我。回想起來，我也覺得好笑！我這一個從未結過婚的王老五，忽然變成了婦產科顧問和產前營養顧問了！沒法子，只好臨時惡性補習一些英文的婦產科及育嬰的書籍吧！

到了八六年五月份的一個晚上七點多，N家大嫂打電話來說她肚子痛，她說：「算算日子，才七個多月，怎麼就好像作動了呢？你說過，會早產一點，莫非現在真要生了麼？」

我在電話上一看，嚇了一驚，慌忙說：「大嫂，是要早產了！快叫你的小叔子開車送你去醫院吧！」

「你看見怎麼樣？」

「我看見小孩在子宮內用力踢掙那胎袋，她是想提早出世了！你趕快準備進醫院吧！」

「可是我的婦產科醫生去了夏威夷渡假。」N太太說：「怎麼辦呢？」

「小孩可等不到醫生回來了。」我說：「你趕快立即去醫院吧！總醫院有的是婦產科好醫生！」

「好；我聽你話！」N太太說：「我就去！」

「要快！不能等待！」

「你看順產不順產呢？」N太太着急問我。

「小孩現在是腳朝生門！」我說：「我看見她在轉動，希望觀音菩薩保祐小孩不久旋轉過來，使頭部向下才好！你們全

家都趕快祈求觀音菩薩吧！我也拜求。」  
N太太被她的家中各人送到總醫院去了，我一直爲她唸求觀音菩薩，九點鐘左右，N老太從醫院打電話來，問我：「馮居士，我們大嫂進了產房了，醫生說很緊急！你看看平安不平安呢？」

「我現在看見了大嫂在產房內，」我說：「她是痛得很辛苦，不過，觀音菩薩保祐了她，小孩已經旋轉了三百六十度，現在頭部向下了！大概不會有危險了！」

「多謝觀音菩薩！」N太太在那邊哭泣了起來。

「不要哭！」我說：「你快進產房去陪大嫂吧！告訴她，大家都爲她祈求觀音菩薩，她自己也須把心情鬆弛下來，心中唸求觀音菩薩，一定會化險爲夷的。」

十點鐘，N老太太再打電話來找我，她還未開言，我就說：「老太太！恭喜你了！剛才大約是十點四十五分，我看見小孩生下來了，是個女娃娃，對不對？母女都平安，對不對？」

「對呀！」老太太歡喜又驚奇：「是差不多那個時間生下來了！母女都平安！感謝觀音菩薩！」

N太太隨即打電話來，我看見她還是躺在病床上，還未恢復精神，非常疲倦，她哽咽着，流着歡喜的眼淚：「馮居士！真多謝觀音菩薩！也多謝你！」

「你好好休養吧！」我說：「不必客氣多說話了。」

「這個女兒，是觀音菩薩賜給我的，」她流着一臉感激的淚水：「是菩薩賜給我的啊！」

「我替你拜謝觀音菩薩。」



培德居士答鑒

三月廿日（農曆三月廿日）清晨辰八時廿三分 故人靜念

平安生下兒子宏仁，由於她的來臨使得全家頓時十分忙碌，因此遲了才寫信向您報告，真老抱歉。

非常感謝您幫我們求觀世音菩薩，使我們終於得到一個兒子，為感恩我們將好。教養這小孩，使其長大後有能力為佛教為家人生盡點力，同時，我們亦盼望您能轉達一些意見，對於這小孩之教育，如何注意之事，或有作何種之指導。

令堂恩慈如有空暇迎來加辦寒舍小住，此地的人久聞居士大名都希望能夠有机会親聆法音，

事此敬頌

道安（癸卯年正月前靜念寄給您 晚雲清歸著者居士鑒）

愚遙  
靜念頂禮

叩拜了觀音菩薩，我也禁不住流下感激之淚了！誰說沒有菩薩呢？誰說觀音菩薩不靈異呢？這不又是一宗觀音菩薩靈神異的實証麼？

我想起了我自己的身世，當初，我母親無子，虔心祈求觀音菩薩賜她一兒，後來，菩薩不是把我賜給了我母親麼？我是難產的，是醫生用開刀手術，剖腹把我取出來的，我早就知道我不願來，我給取出來後，已經氣絕，全身都黑了，醫生搶救了一個多小時，我母親在痛楚中呼喊觀音菩薩，我念及我母將來年老無依無靠，我終於服從菩薩，醒過來了。我早就知道來到人世，是上當了，人生是痛苦的，我哇哇地哭了起來，可是，菩薩慈悲，既命我來人世，我怎能不走這一趟呢？我知道我必須報答菩薩之恩，我必須奉養我母，亦必須參加佛教宏法。「胎裏素」的我，生下來就不肯吃任何葷，從小就只愛吃青菜豆腐。現在還是這樣，這些不都是觀世音菩薩的慈悲靈異恩德麼？我幸而不忘本，但是，遙望未來，宏法任務艱巨，自己力不勝任，能不惶恐？

N家的小女嬰現在已經長得很胖了，他家的另一個較早出生的男嬰比她大兩三個月，長得好胖，兩個嬰兒都常給抱來我家，都可愛極了。每次我母親都捨不得他們給抱回家。我也總念念着這兩個小嬰兒的胖嘟嘟憨態。

N家這件事漸漸傳了出去，現在有些無子女的太太們都來我家參拜觀音菩薩，我總是勸她們上廟去拜，或在心中祈求。我說：「觀音菩薩處處在，處處靈異。」可是，她們還是認定「只此一家，別無分店」，這真叫我沒法子了！我家終歸是住家佛堂，不是廟宇寺院。我怎能應付川流不息的訪客？我若開放佛堂，我還能靜修和寫作佛教文章麼？可是不方便人家，也是不對。總之，這是一件仍然無法兩得其便的煩惱。